

АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году?

Одной из главных задач муниципальной системы дошкольного образования Ангарского городского округа является обеспечение доступности качественного дошкольного образования. В настоящее время доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1 года 6 месяцев до 8 лет обеспечивается на 100 %. Очередность на получение мест в дошкольных образовательных учреждениях составляют дети в возрастной категории от рождения до 1 года 6 месяцев. Актуальная очередность отсутствует.

Для повышения доступности и качества общего образования должна быть обеспечена возможность организации всех видов учебной деятельности в одну смену, что позволяет существенно повысить доступность качественного школьного образования второй половины дня. В 2021-2022 учебном году в одну смену организован учебный процесс в 16 дневных школах (44,4 % от общего количества школ муниципалитета), в две смены - в 20 дневных школах (55,6 %). Во вторую смену обучается 3749 школьников, что составляет 12,9 %. Следует отметить, что с 2015 года наблюдается снижение доли детей, обучающихся во вторую смену (2015 год - 16,8 %, 2021 год - 12,9%). В 2021 году ликвидирована вторая смена в МАОУ «Гимназия № 8» за счет передачи гимназии вновь построенного здания дошкольного учреждения в 17 микрорайоне г. Ангарска под дошкольное отделение. Здание гимназии, расположенное в 18 микрорайоне, в котором ранее размещалось дошкольное отделение, с сентября 2021 года полностью передано под начальную школу общеобразовательной организации (150 мест).

В 2021 году с целью реализации федерального проекта «Современная школа» на базе МБОУ «СОШ № 16», расположенного в с. Одинск, создана материально-техническая база Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». За счет средств муниципального бюджета в 2021 году проведен текущий ремонт помещений МБОУ «СОШ № 16» (с. Одинск) для размещения Центра образования и брендирование фирменным стилем «Точка роста». Общая сумма расходов составила 1 894,5 тыс. рублей (96,3%). За счет средств федерального бюджета в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Данный Центр оснащен оборудованием и орг.техникой на общую сумму 1 611,3 тыс. рублей. Создание Центра образования «Точка роста» позволяет школьникам изучать отдельные предметы с помощью современного оборудования, а после уроков посещать занятия цифрового, естественнонаучного, технического профилей, учиться играть в шахматы, вести медиапроекты.

Продолжается восстановление школьных спортивных площадок. В 2021 году в рамках реализации Перечня проектов народных инициатив за счет средств субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств на реализацию мероприятий Перечня проектов народных инициатив проведен текущий ремонт спортивных площадок на территории образовательных учреждений 2 общеобразовательных учреждений (МБОУ СОШ № 7 и МБОУ СОШ № 29). В рамках проведения ремонтных работ осуществлено устройство футбольного поля, снарядов, устройство беговых дорожек, универсальной спортивной площадки, баскетбольных щитов, волейбольных стоек, устройство ограждения для многофункциональной площадки, полосы препятствий, устройство площадки под МАФ, пешеходных дорожек, прыжковой ямы, скамеек и урн. Общая сумма расходов составила 11 779,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 9 894,6 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета 1 884,7 тыс. рублей.

В рамках заключенного соглашения между министерством образования Иркутской области и администрацией Ангарского городского округа о предоставлении субсидии местным бюджетам на приобретение средств обучения и воспитания, необходимых для оснащения учебных кабинетов муниципальных общеобразовательных организаций в Иркутской области, произведено оснащение кабинета естественнонаучного цикла в МАОУ «Ангарский лицей № 1» современным оборудованием. МАОУ Ангарский лицей № 1» стал участником проекта Российской академии наук по созданию базовых школ РАН, ориентированных на выявление и обучение талантливых детей, построения их успешной карьеры в области науки и высоких технологий. Общая сумма расходов составила 5 000 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 4 200 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета 800 тыс. рублей.

Достижение школьниками Ангарского городского округа качественных образовательных результатов - одна из важнейших задач муниципальной системы образования.

1. В 2020/2021 учебном году набрали по 100 баллов на ЕГЭ 6 обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений (2 человека по русскому языку, 2 - по математике профильной, 1 - по литературе, 1 - по физике).

2. 88 выпускников из 17 школ Ангарского городского округа в 2021 году получили золотые медали за отличную учебу. Из 88 выпускников 43 получили две медали: «Золотая медаль «За высокие достижения в обучении» регионального уровня и «Золотая медаль «За особые успехи в учении» федерального уровня.

3. В 2020-2021 учебном году в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 15399 учеников, из них победителей - 788, призеров - 3499. На заключительный этап всероссийской олимпиады школьников прошли 19 ангарских школьников, звание призеров завоевали 5.

4. Ученица 9 класса школы № 10, участвуя в конкурсе фонда «Талант и успех» и Росатома в ОЦ «Сириус», стала победителем конкурсного отбора в Конгресс молодых ученых с проектом «Устойчивое развитие города», а также стала членом Совета атомной промышленности России.

5. В муниципальном этапе конкурса «Ученик года» в 2021 году приняли участие 34 школьника. Победителями признаны десятиклассник МБОУ «Гимназия № 1», учащийся 11 класса школы № 27 и ученик 10 класса школы № 4, которые представили Ангарских городской округ в региональном этапе конкурса. Победителем XXI областного конкурса «Лучший ученик года» стал ученик МБОУ «Гимназия № 1», который представил Иркутскую область на заключительном всероссийском этапе конкурса «Ученик года».

6. 19 обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений приняли участие в чемпионатах профессионального мастерства «Юные профессионалы» и «Молодые профессионалы» разного уровня. 8 из них стали призерами в различных номинациях: «Сельскохозяйственная кооперация», «Преподавание в младших классах», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Поварское дело», «Парикмахерское искусство», «Дошкольное образование».

7. Участие во Всероссийском конкурсе «Большая перемена» становится традиционным для ангарских школьников. В 2021 году в нем приняло участие 4207 учеников 5-10 классов. Победителем конкурса в возрастной категории 5-7 классов стала ученица 7 класса Ангарского лицея №1. В смене в «Океане» (полуфинал СФО) участвовали 18 ангарских школьников 8-10 классов из 10 школ. В финал, который состоялся в «Артеке», вышли 4 ангарских школьника. Победителем Всероссийского конкурса «Большая перемена-2021» стала ученица 11 класса Гимназии № 8.

Ежегодно образовательные учреждения и педагоги достойно представляют систему образования АГО на конкурсных и иных мероприятиях различных уровней.

Активное участие системы образования Ангарского городского округа в проекте «Взаимообучение городов» (ГАОУ ДПО «Московский центр развития кадрового потенциала образования, проект «Школы городов России - партнеры Москвы») позволило представить эффективный опыт образовательных учреждений Ангарского городского округа в рамках дистанционных мероприятий, в которых приняли участие педагоги городов РФ (участники проекта «Взаимообучение городов»).

17 образовательных учреждений Ангарского городского округа стали дипломантами и победителями всероссийских профессиональных конкурсов по различным номинациям.

Ангарские педагоги ежегодно активно принимают участие в профессиональных конкурсах педагогического мастерства различных уровней, таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Новая волна», «Педагог-психолог России», «Лучшая методическая разработка», конкурс «Сердце отдаю детям» и других профессиональных событиях.

2 педагога стали победителями федерального конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности.

3 учителя муниципальных общеобразовательных учреждений стали победителями конкурса на присуждение премий Губернатора Иркутской области «Лучший учитель» в 2021 году.

Проблемы, которые требуют разрешения в 2022 году:

1. 12,9 % обучающихся дневных муниципальных общеобразовательных учреждений обучаются во вторую смену.

2. Недостаточный уровень охвата обучающихся программами дополнительного образования для достижения показателей ФП «Успех каждого ребенка».

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом:

В образовательную программу курсов повышения квалификации предлагаем включить следующие темы:

Какие задачи стоят в 2022 году?

1. Обеспечение доступности качественного дошкольного, общего и дополнительного образования детей.

2. Увеличение доли обучающихся в школах с односменным режимом.

3. Укрепление взаимодействия педагогов и учреждений образования, молодежной политики и культуры для использования ресурсов городской среды в целях организации культурно-образовательных событий, направленных на воспитание и социализацию детей.

4. Выявление и поддержка положительных инновационных тенденций в муниципальной системе образования в условиях введения и реализации ФГОС, развитие кадрового потенциала муниципальной системы образования.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом:

1. Использование ресурсов городской среды в целях организации культурно-образовательных событий, направленных на воспитание и социализацию детей (межведомственное взаимодействие учреждений образования, молодежной политики и культуры).

Наиболее важные и актуальные вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации:

1. Вопросы взаимодействия муниципальных учреждений с социально ориентированными некоммерческими организациями.